

利用办理营业执照手续的不断简化和流程电子化,不法分子用虚假材料注册公司

我国拟修订快递暂行条例

## 深圳一快递员名下竟被他人注册26家公司

专家表示,应对长期停业未经营的“僵尸企业”进行全面清理,切实加强事中事后监管

本报讯(记者刘友婷)日前,《工人日报》记者从深圳市有关方面了解到,随着商事制度改革的不断深化,市场准入门槛大幅降低,办理营业执照的手续不断简化和流程电子化,有不法分子钻空子,利用虚假材料注册公司。更令人惊讶的是,深圳一快递员名下竟被他人注册了26家公司。

近日,深圳市场稽查局破获了全国首宗冒用公民身份虚假登记企业的重大案件,现

场查获涉嫌虚假登记的营业执照55份,涉嫌非法倒卖的居民身份证14张,还有大量的银行卡、网银盾、数字证书、公章、巨额增值税发票等物品,现场抓获9名犯罪嫌疑人。目前已查实涉案60人,涉嫌虚假登记的企业上千家。

一起重大案件的破获源于一名快递员的举报。今年5月,深圳一名快递员向市场稽查局举报称,自己从未经商,却发现名下被他

人注册了26家公司,担任了深圳不同区域26家公司的股东、法人等职务。原来,今年3月,该快递员丢失了身份证,且当时已挂失并补办,但身份证还是被他人冒用登记企业。接到举报后,深圳市场稽查局专门成立了虚假登记专案组,联合多个部门立即开展追踪调查,先后出动多次,终于在7月“端掉”了该犯罪窝点。

据相关办案人员介绍,不法分子虚假登

记的企业主要涉嫌用于虚开增值税发票,诈骗和洗钱等违法犯罪活动。“本案嫌疑人均90后,部分人员具有计算机专业知识背景,且反侦查意识极强,违法活动链条长、内部组织架构层级多,所有业务均通过隐蔽方式进行对接。”相关办案人员如是说。

据悉,这起案件是全国首宗重大虚假登记企业案,案件的成功破获揭开了虚假登记灰色利益链条。

有关专家则表示,针对注册登记中出现的弄虚作假等问题,有关部门应加速研究出台有关经营项目、经营场所(住所)、法人代表等方面的负面清单,对清单内的登记企业实行严格准入审批和管理,并联合有关部门对长期停业未经营纳税的“僵尸企业”进行全面清理,肃清市场乱象,健全和完善商事主体信用信息公示平台,并切实强化事中事后监管。

不愿一生被高房价“捆绑”,看好二三线城市发展机会

## 新毕业大学生就业选择更看重“幸福感”

本报记者 赵剑影

7月15日,总部位于北京的一家建筑行业央企迎来了2017年的新员工。就在这天,这家企业的人力资源王阳遇到了难题。

“和以往不同,今年新招聘来的大学生在填报志愿的时候,很多都明确表示不愿意被分到北上广深等一线城市,更愿意去二线城市。”王阳对《工人日报》记者说。

## “收入增长跟不上房价涨幅”

“总部还有几个户口指标,但现在没人愿意留下来。”王阳告诉记者,他发现近两年招聘来的大学生对于北京户口的重视程度低于前几年。“比起拥有一纸户口来说,现在的毕业生更在意能不能在一个城市拥有幸福感。”

王阳的说法,在毕业生中得到了验证。程怀楠是今年毕业的一名计算机专业的大学毕业生,早在今年3月他就与一家在京单位达成工作意向,但是他一直没有签约。

“我在等山东的一家单位的消息,最近刚和这家单位签了约。”程怀楠告诉记者,自己是山东人,虽然北京距离山东并不远,但是在北京买房的压力要远高于山东。“考虑到自己是独生子女,我还是想回到父母身边。”

“我同学签约的单位月收入过万元的非常少,这样的收入情况何时能买到房子?”王梦瑶是北京某高校2017年应届本科新闻专业毕业生。她告诉记者,“收入增长跟不上房价涨幅,太辛苦了。好多同学都去了沿海的二线城市工作,收入虽然没有北京高,但是房子努力还是能够买的。”

记者通过查阅数据发现,2017年6月的统计数据显示,北京市房屋均价为每平方米6.6万元左右,上海、广州、深圳等一线城市房屋均价都在5万元上下波动。对于一般工薪阶层而言,这样的房价显然是高不可攀。

## “这是个抢人才的好机会”

和北上广深等地并不友好的房价相比,二线城市就多了很多示好因素。近日,记者梳理发现,许多二线城市陆续发布了“抢人”措施,试图通过降低落户门槛和给予住房补贴等方式,吸引刚刚走出大学校园的大学生前来就业。一些二线城市陆续发布“抢人”政策。例如南京市提出,对于非南京市户籍居民家庭,凡是取得硕士及以上学位且在南京工作,在江宁、浦口等五区购房不需要提供社保证明,对于一般学历的外地户籍居民,买房须先缴满两年社保。

长沙市对毕业生实行落户零门槛以外,对新落户并在长沙工作的博士、硕士、本科等全日制高校毕业生(不含机关事业单位人员),两年内每年分别发放1.5万元、1万元、0.6万元租房和生活补贴;博士、硕士毕业

生在长沙工作并首次购房,分别给予6万元、3万元购房补贴。

“今年的政策也挺好,我就去了南京一家企业。”在北京服装学院采访时,一位安徽籍毕业生拿着报到通知告诉记者,“之前学校老师都鼓励我们留京,最近几年,在就业方面学校的指导也更多元化。很多同学的留京情结也淡了不少。”记者采访时发现,在学校就业指导窗口,二线城市的单位招聘的规模和排场也很大,一些企业甚至给出了可以解决住房的条件。

“一线城市收紧人口流入,这是个抢人才的好机会。我们也是瞅准了这个机会,通过给予更多的优惠条件,吸引高校大学毕业生来我们单位就业,留住他们。毕竟在二线城市落户、买房,孩子上学都相对方便。”一位中部地区客车生产企业负责人告诉记者,“这些都是现实问题。对于大学毕业生来说,结婚、生子一般会在毕业三四年完成。如果招聘时能考虑到这些,不仅解决了毕业生的小问题,还能解决企业缺人才的大问题。”

## “除了买房还有更多的事情可做”

“我觉得除了买房子,还有更多的事情可做。”95后大学毕业生陈蕾蕾拖着大包小包的行李正要赶往珠海。在大学学工业设计的她今年签了一家企业,做工业设计。“我爱好很广泛,并不希望人生被捆绑在房子上。”

陈蕾蕾告诉记者,其所在的工业设计班共32个人,签约留在北上广深的只有9个人,这其中还有几位是当地人,绝大多数的毕业生都去了二线城市。“在大企业做设计,很难出彩,很多同学更愿意去一些竞争没有那么激烈的城市,可以多方面磨练自己。”

陈蕾蕾的看法在大学毕业生中颇有共识。一位签约了长沙某大型机械企业的会计学毕业生陆蒙说:“拿我们专业来讲,如果留在北京,假设房价是6万元每平方米,在北京月收入为1万元,不吃不喝半年才能买到一平方米。但是在长沙就不同了,房价1万元每平方米,我签约的月收入是6000元。”很容易我就能买到房子,我还能有一些资金发展其它的爱好,比如摄影之类。”

根据“智谷趋势”发布的数据,从2013至2016年,清华和北大的硕士生、博士生的留京比率下跌明显,其中,北大博士生的留京率三年甚至锐减31%。此外,二线城市和一线城市抢夺资源的土壤已经具备了。

“我国经济已经进入资本报酬递减的时代,薪酬的高低固然有吸引力,但对于新生代求职者而言,房价也的确需要考虑的因素。另外,个人兴趣全方位的发展,也日渐成为求职者关注的重点。”智联招聘相关负责人告诉记者。“从新一线城市的崛起,也说明了求职者对于就业地域的重视在下降,对于幸福感的重视在增强。”

长沙市对毕业生实行落户零门槛以外,对新落户并在长沙工作的博士、硕士、本科等全日制高校毕业生(不含机关事业单位人员),两年内每年分别发放1.5万元、1万元、0.6万元租房和生活补贴;博士、硕士毕业

生在长沙工作并首次购房,分别给予6万元、3万元购房补贴。

“这是个抢人才的好机会”

和北上广深等地并不友好的房价相比,二线城市就多了很多示好因素。近日,记者梳理发现,许多二线城市陆续发布了“抢人”措施,试图通过降低落户门槛和给予住房补贴等方式,吸引刚刚走出大学校园的大学生前来就业。一些二线城市陆续发布“抢人”政策。例如南京市提出,对于非南京市户籍居民家庭,凡是取得硕士及以上学位且在南京工作,在江宁、浦口等五区购房不需要提供社保证明,对于一般学历的外地户籍居民,买房须先缴满两年社保。

长沙市对毕业生实行落户零门槛以外,对新落户并在长沙工作的博士、硕士、本科等全日制高校毕业生(不含机关事业单位人员),两年内每年分别发放1.5万元、1万元、0.6万元租房和生活补贴;博士、硕士毕业

生在长沙工作并首次购房,分别给予6万元、3万元购房补贴。

“这是个抢人才的好机会”

和北上广深等地并不友好的房价相比,二线城市就多了很多示好因素。近日,记者